
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Šta i gde da studirate spada u red najvažnijih odluka u životu svakoga pojedinca. Kvalitetne informacije 

i stručna pomoć pri izboru fakulteta mogu da budu neprocenjivi. Egida, kao specijalizovana 
konsultantska agencija na polju edukacije, predstavlja najeminentnije univerzitete u Rusiji. 

 

Studije u Rusiji   

 
Ruski obrazovni sistem spada u najčuvenije na svetu. Spletom političkih okolnosti, u prošlosti nije bio popularizovan na 
zapadu. Međutim ni tada, posebno ne u novije vreme, njegov kvalitet nije dovođen u pitanje. Uticaji jedne kulture, jezika, 
ekonomije i poslovanja se najefikasnije prenose kroz nauku. Iz tog razloga je Rusija osetila da ulaganje u tu sferu može da 
doprinese blagostanju njenog društva. To je rezultiralo programom subvencionisanja visokoškolskog obrazovanja prema 
stranim studentima, što je dovelo do toga da su troškovi studija u ovoj zemlji za strane studente veoma niski, za razliku od 
studija u zapadnim zemljama gde je visina školarine strogo profitno orijentisana.  

 
Školstvo u Rusiji je identično evropskom i slično američkom sistemu i usklađeno je na svim nivoima sa Bolonjskom 
deklaracijom o visokom školstvu. Sa jedne strane, to Vam omogućuje mobilnost tokom studija između različitih fakulteta, a 
sa druge strane pruža vrhunsko školovanje po pristupačnim cenama. Rusija je u proteklih 20 godina ekonomski 
uznapredovala više nego u prethodnih 60. Uzevši u obzir otvorenu ekonomiju koju zastupa u moderno vreme, fakulteti 
imaju veliki broj visoko kvalifikovanih stručnjaka. Uticaj Rusije svakim danom eksponencijalno raste. Trenutno druga 
najmoćnija svetska sila, Rusija je najveći proizvođač energije na svetu. Još u vreme Sovjetskog Saveza značajan procenat 
nacionalnog dohotka ulagao se u obrazovanje, što je stvorilo vrlo dobre temelje za današnji sistem visokog obrazovanja. U 
sadašnjosti, to ulaganje je umnogostručeno i ulaže se dodatni napor u otvaranje Rusije ka Evropi i svetu i to ponajpre kroz 
visoko školstvo. Porast ekonomske moći Rusije povlači za sobom i rast interesovanja za ovom prelepom i moćnom 
zemljom. Ruski jezik ide paralelno sa tim, a njegovo poznavanje pomaže svakome ko u budućnosti želi da stekne prednost u 
poslu i životu. 
 
RUSKI UNIVERZITETI 
U Rusiji postoji ogroman broj univerziteta. Od tog velikog broja izdvojili smo one najprestižnije i najbolje univerzitete na 
kojima su se školovali i stvarali najveći svetski naučnici, stručnjaci i inženjeri. Na pomenutim univerzitetima su se 
konstruisali najveći i najmoderniji avioni na svetu, kao i svemirske letelice. Tu stičete znanje i praksu u gradnji najvećih 
elektrana i građevina na svetu, najbržih pruga, školuju se najslavniji svetski doktori medicine, muzičari, umetnici... Još uvek 
donekle skriveno „blago“, post-sovjetsko, danas moderno rusko visoko obrazovanje, otvorilo je vrata svima koji su željni 
nauke, znanja i umetnosti.  
 
USLOVI  UPISA 
Ukoliko razmišljate o tome da započnete ili nastavite svoje školovanje u Rusiji, treba da znate da je ono što vam je 
potrebno za upis u Srbiji najčešće uslov i u Rusiji. Za osnovne studije je potrebna diploma srednje škole i solidan prosek 



 

ocena. Za master studije potrebna je diploma osnovnih studija, dok je za doktorske studije potrebno da imate završen 
stepen master. Od univerziteta do univerziteta zavisi kakav prosek ocena je potrebno da imate da bi zadovoljili uslov za 
upis, međutim, neretko su kriterijumi za strane studente blaži nego za domaće. Za sve one studente koji bi da studiraju u 
Rusiji, a ne poseduju znanje ruskog jezika, postoji veliki izbor studija na engleskom jeziku. Osnovne studije traju 4 godine, 
programi master studija traju 1 ili 2 godine. Studije medicine, stomatologije i farmacije – osnovne studije medicine traju 6 
godina, studije stomatologije i farmacije traju 5 godina.  
 
PRIPREMNI PROGRAM 
Za one koji žele da uspešno studiraju na ruskom jeziku, univerziteti organizuju poseban pripremni program za sve strane 
studente kojima je potrebno da se jezički i strukovno dodatno pripreme pre početka odabranih studija. Pripremni program 
traje od 6 do 9 meseci. Akcenat je stavljen na savladavanje ruskog jezika. Na pripremnom programu imate prilike da osim 
ruskog jezika usavršavate znanja iz onih oblassti koje će vam u nastavku studija biti potrebne, poput hemije, matematike, 
fizike, bilolgije, ruske istorije i književnosti i upotpunite znanje koje će vam olakšati dalje studije. Na kraju pripremnog 
programa polaže se ispit TORFL, koji svi ruski univerziteti priznaju. Cene i za pripremni program su potpuno nekomercijalne, 
iz istovetnog razloga kao i cene studija – iz želje Rusije da se uči njihov jezik i da se na taj način promoviše njihova kultura.  
 

 
 
ŠKOLARINA 2022/23 
Pripremni program: od 1.800 $ do 6.500 $ za jednu godinus 
Osnovne i master studije: od 2.200 $ do 15.000 $ po godini (cena zavisi od univerziteta i studijskog programa) 
Smeštaj: od 1.600 $ do 4.000 $ godišnje 
Troškovi života: oko 3.000 $ godišnje (Moskva), 1.800 $ - 2.000 $ godišnje (svi ostali gradovi) 
Dodatni troškovi: prijava na program 250 $, registracija 900 $, nastavni materijal, viziranje pasoša, boravišna dozvola, 
zdravstveno osiguranje (oko 120 $ za jednu godinu), avio karte, transferi (100 $ - 200 $ po pravcu), bankarski troškovi i lični 
troškovi polaznika.  
 
STIPENDIJA  
Rusija nudi subvencionisane cene školovanja i smeštaja za internacionalne studente (cene naznačene u tački “školarina” 
već uključuju umanjenje cene). Stoga u ponudi nisu drugi vidovi stipendija.  

 
SMEŠTAJ I TROŠKOVI ŽIVOTA 
Smeštaj je još jedan finansijski razlog zbog kojeg su studije u Rusiji atraktivne. U sklopu većine univerziteta smeštja je 
organizovan u studentskim domovima (jednokrevetne, dvokrevetne ili višekrevetne sobe, sa sopstvenim ili kupatilom koje 
se deli). Opcije smeštaja zavise od odabrane institucije, a cene smeštaja kreću se od 1.600 $ do 4.000 $ I više po godini u 
zavisnosti od odabrane opcije. Troškovi života u Rusiji variraju u zavisnosti od toga da li ste u Moskvi, koja važi za skuplje 
gradove za studije, ili nekim drugim gradovima. Pored školarine i smeštaja, za Moskvu je realno da izdvojite preko 3.000 $ 
godišnje za troškove života, dok su u drugim gradovima troškovi značajno manji i u proseku iznose oko 1.800-2.000 $ 
godišnje. Uporede li se ti troškovi sa time šta nam nude pomenuti univerziteti, brzo se zaključuje da pored toga što imate 
priliku da izaberete vrhunske obrazovne institucije, naučite perfektno još jedan vredan jezik, finansijski možete, mereći se 
zapadnoevropskim i severnoameričkim merilima (pa čak i srpskim uslovima), uštedeti značajna sredstva.   
 
NAPOMENE 

• U slučaju eventualnih grešaka na ovom programu, važeći je samo zvanični cenovnik škole. 

• Pre slanja pozivnog pisma univerziteti zahtevaju celokupnu isplatu godišnje školarine.  

• Besplatno šaljemo aplikacije na fakultet i vodimo studenta kroz proceduru upisa koja je koncipirana u fazama sa tačno 
određenim rokovima, a neophodno ih je sprovesti pravovremeno i u skladu sa zahtevima fakulteta. 

• Neki fakulteti mogu da zahtevaju takse za obradu aplikacije 

• Egida pomaže studentima u ostvarivanju stipendija kod mnogih univerziteta iz naše ponude partnerskih univerziteta.  

• Besplatno apliciranje za adekvatnu vizu za studente koji se prijavlju preko Egide. Cena vize nije uključena, cenu 
određuje konzulat države u koju se putuje. 

• Iznos studentskog osiguranja zavisi od države, vrste i trajanja studijskog programa i nivoa pokrivenosti koji se odabere 


